
 

Център за подкрепа на жени в село Стражец е предложен за престижна награда 

 

Инициативен комитет на граждани от село Стражец, начело с кмета Нуридин Мехмед, предложи 

Общински съвет Разград да удостои с Почетен знак „За принос към развитието на социалните 

услуги в община Разград” сдружение “Център за подкрепа на жени в село Стражец.”  

Сдружение „Център за подкрепа на жени в село Стражец“ осигури най-голямата частна 
инвестиция в социалния сектор в община Разград през 2019г. Одобрен е проект на СНЦ 

„Център за подкрепа на жени в село Стражец“ и СНЦ „Център за съзидателно правосъдие“, които 
предоставят социални услуги по закона за защита от домашното насилие. Сключен е договор за 
финансиране ремонт на сграда за кризисен център в община Разград, общинска собственост. 
Направено е дарение от фонда на Офиса за военно сътрудничество, Програма за хуманитарна 
помощ на Посолството на САЩ в България/NAVFAC. (254 000 долара).  

До момента Центърът за подкрепа на жени в село Стражец е изпълнил успешно седем 
социални проекта, насочени към целевата група безработни жени, предимно от етнически 
малцинствен произход. 

Сдружение “Център за подкрепа на жени в село Стражец” има мисия да развива политики за 
подкрепа на жени и граждански инициативи за действие. Организацията e създаденa от безработни 
жени-доброволци от селото, които представляват основно ромската и турска етнически общности.  

Центърът за подкрепа на жени в село Стражец е създаден през 2005 година от многодетни майки, 
като продължение на женска инициатива. Групата представлява основно жени от уязвими групи и 
има за цел да осигури подкрепа и защита на правата на жените.  

Сдружението администрира Център за жени, който предлага безплатни психологически, 
юридически и здравни консултации, образователни програми за заетост и повишаване грамотността 
и нивото на заетост сред жените основно от ромски и турски произход.  

Пред последните години Центърът за подкрепа на жени в село Стражец работи за укрепване на 
своя капацитет и прилагане на програми за защита на правата на жените, превенция на домашното 
насилие и предоставяне на различни услуги за тях и семействата им. 

Центърът за подкрепа на жени в село Стражец се ползва с подчертано високо доверие сред 
населението на Стражец и останалите малки населени места на общината. Специфичния капацитет 
и профил на организацията я поставят в позицията на надежден представител на преобладаващите 

нагласи сред общността.  

Центърът за подкрепа на жени – с. Стражец успешно се развива като доставчик на социални услуги 
в общността. Центърът е включен в Общинска стратегия за развитие на социалните услуги 2017-
2021; предоставя социалната услуга “Център за социална рехабилитация и интеграция за жени в 
неравностойно положение с. Стражец.” С това решение местният парламент за трети път вписа 
Сдружение “Център за подкрепа на жени – с. Стражец”, като доставчик на социални услуги в 
община Разград. 

Oрганизацията ползва от 2006г. възмездно част от общински имот (104 кв.м. на 3 етаж) в бившата 
Здравна служба, с. Стражец, ул. „Москва” 26, който използва за дневен център за жени. Центърът 
разполага с добра материална база като мебели, българска и чужда литература, детски кът, зала. 

Центърът за подкрепа на жени в село Стражец е регистриран с решение №1/15.02.05г. на 

Разградски окръжен съд като юридическо лице с нестопанска цел в обществена полза. 
Организацията е регистрирана в Агенцията за социално подпомагане, като доставчик на социални 
услуги. 

 

 


